

Valerij Fadějev

předseda

Výbor prezidenta Ruské federace pro rozvoj občanské společnosti a lidská práva

Jan Račinskij

předseda správní rady

sdužení Mezinárodní Memorial

Praha, dne 16. listopadu 2021

Počet listů: 2

Čeští historici jsou hluboce znepokojeni hrozbou zákazu činnosti sdružení Memorial

Zástupci českých historických institucí jsou hluboce znepokojeni osudem ruského Mezinárodního historického a osvětového sdružení Mezinárodní Memorial a Lidskoprávního centra Memorial (oba subjekty jsou označeny za zahraniční agenty), a to v souvislosti s žalobami Generální prokuratury RF a Prokuratury hlavního města Moskvy, které žádají jejich likvidaci.

Sdružení Mezinárodní Memorial je od okamžiku svého vzniku na konci 80. let 20. století jednou z nejvýznamnějších občanských organizací v postsovětském prostoru. Jeho činnost na poli historického výzkumu, v oblasti archivní práce, obnovy a zachování historické paměti a připomínání obětí politických represí v SSSR je nedocenitelná. Pracovníci Memorialu shromáždili obrovské množství informací o osudech lidí, kteří nenávratně zmizeli v táborech Gulagu, včetně Čechoslováků, materiály o historii disentu v Sovětském svazu a Rusku, mimořádně cenný archiv, muzeum a databázi. To vše má nesmírnou hodnotu nejen pro historiky a další badatele, ale i pro celosvětové kulturní dědictví.

Jsme hluboce rozhořčeni zprávou, že by činnost Memorialu mohla být zastavena.

Apelujeme na všechny lidi dobré vůle, aby význam Mezinárodního Memorialu nejen pro světovou historickou obec, ale pro nejširší veřejnost zohlednili a vyvinuli všestranné úsilí k zastavení snah o likvidaci Mezinárodního Memorialu.

Vyjadřujeme podporu a solidaritu našim kolegům, jejichž cílem je úsilí o historickou pravdu a spravedlnost.

Signatáři:

Mgr. Zdeněk Hazdra, Ph.D., ředitel Ústavu pro studium totalitních režimů

Prof. PaedDr. et Mgr. Miroslav Vaněk, Ph.D., ředitel Ústavu pro soudobé dějiny AV ČR

PhDr. Leo Pavlát, ředitel Židovského muzea v Praze

Prof. PhDr. Martin Holý, Ph.D., ředitel Historického ústavu AV ČR

PhDr. Lukáš Babka, ředitel Slovanské knihovny NK ČR

doc. Dr. phil. Rudolf Kučera Ph.D., ředitel Masarykova ústavu AV ČR